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Protokół 

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji (protokół nr  38/26), 
Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych (protokół nr 33/26) oraz Komisji Sportu, 
Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich (protokół nr 30/26) odbytego w dniu 27 kwietnia 
2026 r od godz. 13.30 do godz. 19.58 w Biurze Rady Gminy. 

Obecni według załączonej listy.  

Na wstępie posiedzenia Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Inwestycji radny 
Tadeusz Ledwoń przywitał przybyłych członków poszczególnych Komisji oraz gości i otworzył 
posiedzenie.  

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Analiza bieżącego utrzymania dróg gminnych i sugestie Zarządu Gminy dotyczące 
poprawy jakości ich wykonania. 

4. Omówienie: 

a) raportu z realizacji "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Świerklaniec na lata 
2022-2025 z perspektywą do roku 2029" za lata 2023-2024, 

b) sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerklańcu w 2025 r., 

c) sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie          
i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025, 

d) sprawozdania z realizacji zadań nad Zalewem Nakło-Chechło, 

e) informacji o przygotowaniu do sezonu letniego nad Zalewem Nakło – Chechło oraz               
w Parku w Świerklańcu, 

f) sprawozdania Wójta Gminy z realizacji w 2025 roku Programu współpracy Gminy 
Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi, 

g) sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji w 2025 roku Gminnego Programu Profilaktyki        
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, 

h) informacji Wójta Gminy Świerklaniec o gospodarce nieruchomościami Gminy w 2025 
r., 

i) postępów prac nad realizacją opracowań planów zagospodarowania przestrzennego. 

5. Wydanie opinii do projektów uchwał: 

a) nr 195 w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 
elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Świerklaniec na lata 2026-2041”, 
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b) nr 196 w sprawie nadania nazwy ulicy „Leopolda Staffa” w sołectwie Nakło Śląskie, 

c) nr 197 w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz sezonu letniego na terenie Gminy 
Świerklaniec w roku 2026, 

d) nr 198 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Gminy 
Sosnowiec na dofinansowanie działalności Izby Wytrzeźwień w Sosnowcu, 

e) nr 202 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Świerklaniec na lata 2026-2040, 

f) nr 203 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2026 rok. 

6. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń. 

7. Wolne głosy. 

8. Zakończenie. 

Ad. 3. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – omówił przygotowaną 
prezentację dotyczącą dróg, remontów oraz inwestycji drogowych na terenie Gminy. 
Przedstawił informacje dotyczące długości i rodzaju dróg znajdujących się w zasobie 
gminnym, bieżącego utrzymania infrastruktury drogowej, a także planów związanych           
z poprawą jakości i stanu dróg wraz z szacunkowymi kosztami niezbędnych remontów. 
Podkreślił konieczność rozdzielenia działań związanych z bieżącym utrzymaniem od 
inwestycji drogowych. Zwrócił uwagę na problem braku dokumentacji projektowej oraz 
wskazał, że kluczowe jest rozpoczęcie działań właśnie od przygotowania projektów. 
Wymienił lokalizacje, w których obecnie prowadzone są prace projektowe oraz wykupy 
gruntów pod drogi. Wyjaśnił, że w pierwszej kolejności Gmina chce posiadać gotową 
dokumentację projektową, aby następnie móc ubiegać się o dofinansowanie 
zewnętrzne na realizację zadań. Poruszył również temat wykonywania nakładek 
asfaltowych, przedstawiając plany w tym zakresie oraz wskazując ulice przewidziane do 
realizacji tego typu prac. Omówił bieżące inwestycje oraz stan realizacji zadań 
związanych z budową chodników. Wskazał także działania mające na celu poprawę 
bezpieczeństwa pieszych, w tym uspokojenie ruchu drogowego i ograniczenie 
prędkości pojazdów w wybranych miejscach na terenie Gminy. Odniósł się również do 
problemu szerokości dróg gminnych oraz przedstawił informacje dotyczące systemu 
zarządzania drogami i priorytetyzacji inwestycji. 

• Łukasz Janas – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym planowanych remontów ul. 
Orzechowskiej w Nakle Śląskim, w szczególności o zakres planowanych prac od strony 
Nakła Śląskiego oraz o to, czy remont obejmie całą długość drogi czy jedynie wybrane 
odcinki. 

• Sylwia Waloszek (Kierownik Biura do spraw Bieżącego Utrzymania Dróg) - wskazała 
odcinki drogi przewidziane do realizacji, wyjaśniając, że planowane prace dotyczą 
końcowego odcinka ul. Orzechowskiej, w tym rozwidlenia wykonanego z płyt 
betonowych. Dodała, że początkowy odcinek od drogi krajowej wymaga wcześniejszej 
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wymiany wodociągu, zgodnie z informacjami uzyskanymi od poprzedniego dyrektora 
wodociągów. Zaznaczyła, że oba zadania powinny zostać ze sobą skoordynowane. 

• Łukasz Janas - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym następnie o przewidywane terminy 
realizacji inwestycji na ul. Orzechowskiej. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że obecnie nie 
posiada szczegółowych informacji dotyczących harmonogramu dla tej ulicy, jednak 
zwróci się w tej sprawie do dyrektora. Dodał, że w przypadku wymiany wodociągów 
Gmina chce współpracować przy wymianie nawierzchni na ul. Łącznej w Świerklańcu, 
która została wskazana jako priorytetowa inwestycja drogowa. 

• Łukasz Janas - kontynuował temat ul. Orzechowskiej, pytając również o boczną odnogę 
tej drogi oraz o plany dotyczące ul. Cichej.  

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że odbyło się 
spotkanie z mieszkańcami w terenie, jednak obecnie Gminy nie stać na budowę drogi 
w pełnym standardzie na tych odcinkach. 

• Łukasz Janas - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym tego jakie są plany w związku z ulicą 
Szymborskiej. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że podjęto 
działania mające na celu pozyskanie terenów pod realizację inwestycji oraz 
przygotowanie dokumentacji projektowej. Wskazał, że miejscami szerokość drogi 
wynosi jedynie 1,8 m, dlatego obecnie prowadzone są działania wspólnie z referatem 
geodezji. 

• Łukasz Janas - podkreślił, że budowa drogi przy ul. Szymborskiej jest bardzo potrzebna 
i Gmina powinna podejmować działania zmierzające do przejęcia gruntów niezbędnych 
pod realizację inwestycji. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że Gmina 
prowadzi działania w kierunku komunalizacji terenów tam, gdzie jest to możliwe. 
Wskazał, że część terenu pod drogę przy ul. Szymborskiej udało się już przejąć w 2025 
roku oraz że działania w tym zakresie prowadzone są wielotorowo. 

• Eugeniusz Wajs - poruszył temat budowy chodnika przy ul. Polnej, pytając o kwestie 
wykupu gruntów pod inwestycję oraz o sytuację na odcinkach, gdzie chodnik został już 
wykonany. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że zdecydowanie 
łatwiej jest realizować inwestycje na gruntach przekazanych gminie. W przypadku ul. 
Polnej większość właścicieli deklaruje gotowość przekazania terenów pod budowę 
chodnika. Omówił również zagrożenia wynikające z budowy infrastruktury na działkach 
nienależących do Gminy. 

• Eugeniusz Wajs - zwrócił się z zapytaniem czy w przypadku istniejących już chodników 
Gmina planuje przejęcie lub wykup gruntów. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że docelowo 
kwestie własnościowe powinny zostać uporządkowane. 
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• Eugeniusz Wajs - wyraził zaskoczenie faktem, że przy ul. Szymborskiej występują odcinki 
o szerokości 1,8 m, wskazując na wydawane wcześniej warunki zabudowy i pozwolenia 
na budowę. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że zarówno warunki zabudowy 
wydawane przez Gminę, jak i pozwolenia wydawane przez starostwo zostały wydane 
zgodnie z obowiązującym prawem. Podkreślił, że obecnie kluczowe jest doprowadzenie 
istniejących dróg do stanu umożliwiającego ich lepsze funkcjonowanie. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z zapytaniem o status 
budowy chodnika w Orzechu w kierunku Piekar Śląskich, wskazując, że wcześniej istniał 
już projekt oraz pozwolenie na budowę, a także prowadzone były rozmowy dotyczące 
współfinansowania inwestycji przez Miasto Piekary Śląskie. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – potwierdził, że projekt był przygotowany 
oraz że środki na realizację inwestycji były wcześniej zabezpieczone w budżecie. 
Wyjaśnił jednak, że zadanie zostało wykreślone z budżetu przez Radę Gminy. 
Poinformował, że Gmina powraca obecnie do tego tematu. 

• Joanna Cuber - Stanek (Kierownik Referatu Inwestycji Gminnych i Drogowych oraz 
Zamówień Publicznych) - poinformowała, że konieczna była aktualizacja części 
dokumentacji dotyczącej sieci energetycznych. Dodała, że przygotowano również 
pismo do Miasta Piekary Śląskie w sprawie dalszej współpracy przy realizacji inwestycji. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – doprecyzował, że trwa aktualizacja 
projektu. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wskazał, iż dotyczy ona m.in. 
słupów energetycznych. Zwrócił uwagę, że większość inwestycji znajduje się na terenie 
Piekar Śląskich, przy drodze wojewódzkiej. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  podsumował, że aktualizacja projektu 
ma umożliwić przedstawienie Miastu Piekary Śląskie konkretnych kosztorysów oraz 
propozycji rozwiązań. Dodał, że wcześniejsze rozmowy nie zostały sfinalizowane,                
a nowa umowa musi zostać przygotowana od początku z uwagi na zmianę kosztów 
inwestycji. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem 
dotyczącym również o projekt dotyczący ul. Nakielskiej Bocznej na odcinku do ul. 
Spokojnej oraz o kwestie związane z planowaniem przestrzennym. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że w przypadku tego 
zadania chodzi o budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 911 po stronie 
zachodniej. Natomiast ul. Nakielska Boczna została ujęta w prezentacji w kontekście 
planowanych nakładek asfaltowych jako działanie doraźne. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   poprosił o doprecyzowanie pojęcia 
„grubszych nakładek”. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że nie chodzi                              
o niewielkie interwencyjne naprawy punktowe, lecz o wykonanie nowej nawierzchni 
na całej szerokości drogi. 
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• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem 
dotyczącym planów remontu ul. Sobieskiego realizowanego w ramach funduszu 
sołeckiego, w szczególności o zakres prac, odcinek objęty remontem oraz technologię 
wykonania. Poruszył również temat remontu ciągu pieszo-rowerowego pomiędzy ul. 
Łączną a ul. Damrota, wskazując, że z powodu opóźnień w oznakowaniu samochody 
zniszczyły wykonany w ubiegłym roku ciąg komunikacyjny. Zwrócił się z zapytaniem                 
o planowane działania naprawcze. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że Gmina 
pozostaje w bieżącym kontakcie z głównym wnioskodawcą projektu dotyczącego ul. 
Sobieskiego. Wskazał, że w poprzednim tygodniu zostało skierowane pismo z prośbą               
o doprecyzowanie, na którym odcinku mają zostać wykonane prace, ponieważ kwota 
60 tys. zł nie pozwala na realizację zadania na całej długości drogi. Dodał, że 
prowadzone były rozmowy z mieszkańcami, jednak konieczne jest uzyskanie 
stanowiska na piśmie. Poinformował również, że po rezygnacji z koncepcji wykonania 
projektu budowy drogi przygotowano trzy warianty realizacji zadania. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   zwrócił się z zapytaniem czy 
przedstawione propozycje są zgodne z wnioskiem mieszkańców. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – potwierdził, że propozycje są 
zgodne z wnioskiem i poinformował, że Gmina oczekuje obecnie na pisemną 
odpowiedź wnioskodawców. Odnosząc się do tematu ciągu pieszo-rowerowego 
pomiędzy ul. Łąkową a ul. Damrota, Zastępca Wójta poinformował, że w poprzednim 
tygodniu wykonano częściowe uzupełnienia nawierzchni. 

• Sylwia Waloszek (Kierownik Biura do spraw Bieżącego Utrzymania Dróg) - wyjaśniła, że 
od strony ul. Damrota kruszywo zostało już uzupełnione, natomiast od strony ul. 
Łąkowej brygady techniczne jeszcze nie zakończyły prac. Dodała, że działania są w toku 
i poprosiła o zgłaszanie miejsc wymagających dodatkowych napraw. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – zwrócił się z zapytaniem dotyczącym 
kwestii sprzeciwów zgłaszanych przez Starostwo Powiatowe, pytając, czy wynikają one 
z uznaniowego trybu rozpatrywania wniosków czy z obowiązujących przepisów prawa. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że są to kwestie 
uzgodnieniowe związane z interpretacją przepisów dotyczących dróg. 

• Tadeusz Ledwoń - zwrócił się z prośbą o ponowną analizę planów dotyczących ul. 
Astrów, podkreślając strategiczne znaczenie tej drogi. Zwrócił się z zapytaniem, które 
drogi w sołectwie Nowe Chechło są traktowane priorytetowo oraz w jakiej 
perspektywie czasowej planowana jest ich realizacja. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że w przypadku ul. 
Astrów mowa była wyłącznie o przywróceniu drogi do stanu sprzed realizacji 
kanalizacji. Gmina zamierza wystąpić do wykonawcy inwestycji kanalizacyjnej                              
o naprawę nawierzchni poprzez wykonanie nakładki asfaltowej. Dodał, że dopiero po 
zakończeniu inwestycji kanalizacyjnej możliwa będzie ocena stanu dróg i określenie 
dalszych działań. 
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• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – dodał, że wszystkie drogi są dla Gminy 
ważne, jednak priorytetowo traktowane są drogi przelotowe ze względu na 
bezpieczeństwo mieszkańców. 

• Justyna Kotalczyk - zwróciła się z zapytaniem, co stanie się w przypadku, gdy 
mieszkańcy odrzucą wszystkie trzy propozycje dotyczące ul. Sobieskiego. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że obowiązuje uchwała 
zebrania sołeckiego przeznaczająca środki funduszu sołeckiego na realizację zadania 
przy ul. Sobieskiego. Dodał, że jeśli mieszkańcy nie zaakceptują żadnego                                                
z przedstawionych wariantów, konieczne będzie podjęcie nowej uchwały zmieniającej 
przeznaczenie środków. Podkreślił jednak, że w przypadku braku decyzji mieszkańców 
Gmina będzie zobowiązana samodzielnie wybrać sposób realizacji zadania dodał, że 
Gmina jest w stałym kontakcie z przedstawicielem mieszkańców, który zainicjował 
wniosek. 

• Justyna Kotalczyk - odniosła się również do prezentacji dotyczącej projektu chodnika 
od drogi wojewódzkiej nr 911 przy ul. Nakielskiej do ul. Wieczorków. Wskazała problem 
zalewania posesji przy ul. Nakielskiej Bocznej nr 3. Zwróciła się z zapytaniem, czy przy 
okazji projektowania chodnika możliwe będzie rozwiązanie tego problemu. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że istnieje 
możliwość uregulowania tej kwestii w ramach planowanej inwestycji. 

• Wojciech Bacik - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym zabezpieczenia środków na 
budowę chodnika przy ul. Miarki w Świerklańcu oraz miejsce tej inwestycji w planach 
Gminy. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że budowa 
chodnika jest traktowana priorytetowo, jednak obecnie trudno jednoznacznie określić, 
czy realizacja nastąpi jeszcze w bieżącym roku, czy w roku następnym. Dodał, że 
konieczne jest wcześniejsze przygotowanie projektu. 

• Łukasz Janas - poruszył temat ul. Szymborskiej, pytając o możliwość utworzenia 
przystanku autobusowego wraz z zatoką autobusową. 

• Sylwia Waloszek (Kierownik Biura do spraw Bieżącego Utrzymania Dróg) - 
poinformowała, zgodnie z posiadaną wiedzą prowadzona była korespondencja                          
z Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią, która wydała negatywną opinię dotyczącą 
lokalizacji przystanku ze względu na niewielką odległość pomiędzy istniejącymi 
przystankami. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – dodał, że w przypadku budowy 
zatoki konieczna byłaby również zgoda Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, 
ponieważ Gmina nie jest właścicielem terenu. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – zadeklarował ponowną analizę 
korespondencji i sprawdzenie, czy wcześniejsze zapytania obejmowały wariant budowy 
zatoki autobusowej. 



7 
 

• Łukasz Janas - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym zakresu planowanej nakładki 
asfaltowej przy ul. Cmentarnej, pytając, czy dotyczy ona drogi prowadzącej do 
cmentarza komunalnego czy parafialnego. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że chodzi o odcinek 
przy parkingu oraz nowo wykonanych nasadzeniach drzew. 

• Łukasz Janas - zwrócił także uwagę na potrzebę remontu drogi prowadzącej do 
cmentarza parafialnego, szczególnie na odcinku zakrętu. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym o miejsca, w których 
wykorzystano frez asfaltowy, wskazując na problem powstawania ubytków                                           
i podnoszenia poziomu dróg poprzez kolejne dosypywanie materiału. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   poruszył temat montażu progów 
zwalniających przy ul. Szkolnej i zwrócił się z prośbą o wizję lokalną w terenie wspólnie 
z kierownik Sylwią Waloszek. Poprosił również Pana Wójta o pilną interwencję w 
sprawie zapadlisk chodnika przy kościele oraz uwzględnienie jego naprawy. 
Podziękował także za wykonanie oznakowania przejścia dla pieszych przy drodze 
wojewódzkiej nr 911. 

• Adam Francik - odniósł się do przedstawionej prezentacji, wskazując na zapowiadany 
wzrost zakresu budowy i remontów dróg o 131% w najbliższych latach. Zwrócił się z 
zapytaniem o wpływ tych planów na budżet Gminy oraz o możliwości zabezpieczenia 
środków i pozyskania dofinansowania. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że najważniejsze 
jest przygotowanie dokumentacji projektowej, ponieważ dopiero posiadając gotowe 
projekty Gmina może skutecznie ubiegać się o środki zewnętrzne. Podkreślił, że bez 
dokumentacji projektowej uzyskanie dofinansowania nie jest możliwe. Dodał również, 
że poprawa jakości dróg jest jednym z priorytetów Gminy i dlatego planowane jest 
zwiększenie nakładów na remonty i inwestycje drogowe. Zadeklarował dalsze rozmowy 
z radnymi podczas prac nad projektami uchwał budżetowych. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   poprosił o przygotowanie analizy 
dotyczącej realności wzrostu inwestycji drogowych o 131%, z uwzględnieniem wzrostu 
cen materiałów i kosztów wykonywania nakładek bitumicznych. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – odpowiedział, że przedstawiony wzrost 
wydatków na drogi jest realny i poprosił o przekazanie dodatkowych pytań drogą 
mailową, aby możliwe było szczegółowe odniesienie się do przedstawionych 
zagadnień. 

• Eugeniusz Wajs - zaproponował organizację wyjazdowego posiedzenia komisji                                 
w terenie z udziałem przedstawicieli poszczególnych sołectw w celu wskazania 
najważniejszych dróg wymagających interwencji. Zaproponował organizację takiego 
posiedzenia jeszcze przed wakacjami. Odnosząc się do budowy chodnika pomiędzy 
Orzechem a Piekarami Śląskimi wskazał, że jego zdaniem odcinek znajdujący się na 
terenie Piekar powinien zostać wykonany przez Miasto Piekary Śląskie, natomiast część 
znajdująca się na terenie gminy przez Gminę Świerklaniec. 
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• Adam Francik  - podkreślił, że kwestie bezpieczeństwa nie powinny być uzależnione od 
granic administracyjnych. Wskazał, że z chodnika korzystają przede wszystkim 
mieszkańcy Gminy Świerklaniec oraz przypomniał o tragicznym wypadku śmiertelnym, 
do którego doszło na tym odcinku. 

• Eugeniusz Wajs - przypomniał również o podobnym zdarzeniu przy ul. Polnej.  

• Zbigniew Jarka – zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie zapadających się 
studzienek przy ul. 3 Maja. 

 

Ad. 4. 

a) raportu z realizacji "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Świerklaniec na lata 
2022-2025 z perspektywą do roku 2029" za lata 2023-2024, 

• Maciej Koźmiński (Ekodoradca) – przedstawił wstęp do raportu z realizacji "Programu 
Ochrony Środowiska dla Gminy Świerklaniec na lata 2022-2025 z perspektywą do roku 
2029" za lata 2023-2024, 

• Łukasz Bystrzanowski (Firma Ecoscan) –  jako przedstawiciel firmy która opracowała 
raport, omówił dokument wcześniej udostępniony radnym do zapoznania się. 
Przedstawił zakres oceny środowiska oraz podział raportu, a także omówił zadania 
zrealizowane na terenie Gminy Świerklaniec w zakresie ochrony środowiska. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił uwagę na problem nielegalnych zrzutów nieczystości do rowów 
znajdujących się na terenie Gminy. Wskazał, że temat ten wielokrotnie pojawiał się w 
interpelacjach radnych, jednak jego zdaniem raport nie zawiera informacji dotyczących 
działań podejmowanych w tym zakresie. 

• Łukasz Bystrzanowski (Firma Ecoscan) – wyjaśnił, że raport obejmuje określony 
przedział czasowy i został opracowany na podstawie dostępnych danych. Dodał, że 
szczegółowe informacje znajdują się w pełnej wersji dokumentu. Wyjaśnił również, że 
kwestie związane z nielegalnymi zrzutami ścieków należą do działań interwencyjnych i 
administracyjnych prowadzonych m.in. przez odpowiednie instytucje, takie jak 
Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska czy Wody Polskie, natomiast raport nie 
obejmuje każdej indywidualnej procedury administracyjnej. 

• Maciej Koźmiński (Ekodoradca) – doprecyzował, że raport uwzględnia działania 
systemowe wynikające z Programu Ochrony Środowiska. Wyjaśnił, że działania 
interwencyjne realizowane przez referaty nie są ujmowane w dokumentach 
strategicznych, które mają charakter ogólny i wyznaczają kierunki działań oraz politykę 
środowiskową Gminy. 

• Zbigniew Jarka - podkreślił, że problem nielegalnych zrzutów ścieków dotyczył okresu 
objętego raportem i stanowi istotny problem dla mieszkańców oraz gminy.  

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – dodał, że przedstawione w raporcie 
podsumowania trafnie odzwierciedlają sytuację obserwowaną na co dzień na terenie 
Gminy. 
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b) sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Świerklańcu w 2025 r., 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - omówiła zagadnienia 
związane z działalnością OPS, w tym kryteria uprawniające do korzystania z pomocy 
społecznej, realizowane projekty oraz rodzaje świadczeń udzielanych przez ośrodek. 

• Eugeniusz Wajs - podziękował za pracę wykonywaną przez pracowników Ośrodka 
Pomocy Społecznej. 

• Justyna Kotalczyk - zwrócił się z zapytaniem dotyczącym, ile rodzin cudzoziemskich 
korzysta obecnie z pomocy Ośrodka Pomocy Społecznej. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - odpowiedziała, że 
obecnie z pomocy OPS korzysta jedna rodzina cudzoziemska. 

• Justyna Kotalczyk - zwróciła się z zapytaniem czy w latach wcześniejszych takich rodzin 
było więcej. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - wyjaśniła, że przed 
wybuchem wojny na Ukrainie nie odnotowywano takich przypadków, natomiast po 
wybuchu wojny liczba rodzin korzystających z pomocy była znacznie większa. 

• Justyna Kotalczyk - wyraziła niepokój związany ze wzrostem liczby procedur 
„Niebieskiej Karty” wykazanych w raporcie. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - wyjaśniła, że 
przedstawione dane obejmują również sprawy kontynuowane z lat ubiegłych, dlatego 
liczba prowadzonych procedur jest większa. 

• Gerard Nikiel - zwrócił się z zapytaniem o możliwość zapewnienia lokali zastępczych dla 
osób, które utraciły dach nad głową wskutek pożaru, klęski żywiołowej lub konfliktu 
zbrojnego. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - wyjaśniła, że Ośrodek 
Pomocy Społecznej nie dysponuje takimi lokalami. Poinformowała, że OPS posiada 
jedynie jedno mieszkanie, a w sytuacjach kryzysowych konieczna byłaby współpraca                  
z odpowiednim referatem Urzędu Gminy. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – poprosił o doprecyzowanie pytania 
drogą mailową, wskazując, że szczegółowa odpowiedź wymaga konsultacji                                       
z pracownikiem odpowiedzialnym za ten obszar. 

• Zbigniew Jarka - zauważył, że Gmina nie musi posiadać własnych lokali zastępczych, lecz 
może dysponować środkami na wynajem mieszkań poza terenem Gminy. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   podziękował za działalność OPS                   
i zwrócił się z zapytaniem dotyczącym funkcjonowania mieszkania treningowego,                        
w szczególności o stopień jego wykorzystania oraz o to, czy jest ono przeznaczone 
również dla osób dotkniętych przemocą domową. 
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• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - wyjaśniła, że mieszkanie 
treningowe nie jest przeznaczone dla osób objętych procedurą przemocy domowej, 
ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami to osoba stosująca przemoc powinna 
opuścić miejsce zamieszkania. Dodała również, że mieszkanie treningowe nie było 
jeszcze wykorzystywane i omówiła przypadki, w który możliwe jest skierowanie do 
takiego lokalu. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem, czy                            
z mieszkania treningowego mogą korzystać wyłącznie mieszkańcy gminy. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - potwierdziła, że 
warunkiem skorzystania z mieszkania jest zamieszkanie na terenie gminy. 

• Kazimierz Flakus - zwrócił się z zapytaniem o wysokość środków przeznaczanych przez 
Gminę na pobyt seniorów w domach pomocy społecznej oraz zasugerował rozważenie 
utworzenia domu senioralnego lub domu spokojnej starości przy współpracy                                   
z inwestorem prywatnym. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - poinformowała, że                       
w 2025 roku wydatki związane z pobytem mieszkańców gminy w domach pomocy 
społecznej wyniosły 564 947,79 zł. Omówiła również obowiązujące wymogi prawne, 
procedury oraz koszty funkcjonowania tego typu placówek. Dodała, że obecnie                           
w domach pomocy społecznej przebywa 13 mieszkańców gminy. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że kwestie inwestycji 
związanych z tworzeniem placówek opiekuńczych należą do kompetencji Gminy, a nie 
OPS. Poinformował, że prowadzone są analizy dotyczące możliwości rozwoju opieki 
sąsiedzkiej lub wykorzystania obiektów gminnych na potrzeby seniorów. Podkreślił, że 
liczba osób starszych wymagających wsparcia będzie wzrastać, dlatego Gmina prowadzi 
rozmowy z potencjalnymi inwestorami. 

• Tadeusz Ledwoń - zwrócił się z zapytaniem, czy aktualny pozostaje temat wykorzystania 
budynku dworca w Nakle Śląskim na potrzeby dziennego domu pomocy społecznej. 

• Katarzyna Shuheber (Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej) - wskazała, że budynek jest 
trudny do adaptacji oraz posiada ograniczoną dostępność komunikacyjną. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – poinformował, że kwestia własności 
budynku oraz ewentualnego użyczenia jest nadal przedmiotem rozmów z PKP, jednak 
temat nie jest obecnie priorytetowy. 

 

c) sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie                 
i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025. 

• Justyna Kotalczyk - zwróciła się z zapytaniem o główne przyczyny wszczynania procedur 
„Niebieskiej Karty”. 
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• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że w wielu przypadkach występuje jednocześnie kilka czynników, a przemoc 
nie zawsze związana jest wyłącznie z problemem alkoholowym 

• Kazimierz Flakus - odniósł się do problemu przemocy występującej w rodzinach. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił uwagę, że część procedur może być związana z konfliktami 
rodzinnymi oraz sprawami rozwodowymi. 

• Mirosław Bacik - zwrócił się z zapytaniem o skład zespołu interdyscyplinarnego. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
poinformowała, że zespół składa się z siedmiu osób, w tym przewodniczącego, 
specjalisty pracy socjalnej, kuratora sądowego, przedstawiciela Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przedstawiciela SP ZOZ, szkoły podstawowej 
oraz komisariatu policji. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   zwrócił uwagę na wzrost liczby 
wszczynanych procedur i zwrócił się z zapytaniem, ile z nich wynika z pomówień 
związanych z konfliktami rodzinnymi i rozwodami. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
odpowiedziała, że spośród 26 wszczętych procedur w sześciu przypadkach odstąpiono 
od dalszych działań z uwagi na brak podstaw, pomówienia lub konflikty rodzinne. 

 

d) sprawozdania z realizacji zadań nad Zalewem Nakło-Chechło, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
przedstawiła sprawozdanie dotyczące realizacji zadań nad Zalewem Nakło-Chechło. 
Omówiła bilans dochodów i kosztów, kwestie związane z bezpieczeństwem kąpieliska, 
jakością i przydatnością wody do kąpieli, a także działania związane z utrzymaniem 
terenu, odtworzeniem plaż oraz funkcjonowaniem infrastruktury. 

• Adam Francik - pozytywnie ocenił funkcjonowanie Zalewu Nakło-Chechło. Wskazał na 
poprawę jakości dróg wokół zbiornika, rozwój działalności gospodarczej oraz 
zwiększającą się ofertę usług i planowanych inwestycji. 

• Justyna Kotalczyk  - również pozytywnie oceniła działania prowadzone nad zalewem        
i pogratulowała wszystkim osobom zaangażowanym w osiągnięcie dodatniego wyniku 
finansowego. Zwróciła się z zapytaniem o pojawiające się w internecie komentarze 
dotyczące podwójnego pobierania opłat za wjazd na pole biwakowe. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że opłata za wjazd na teren zalewu jest niezależna od dodatkowej opłaty 
obowiązującej na polu biwakowym. Dodała, że odpowiednie zapisy zostały ujęte                   
w obowiązującym zarządzeniu. 

• Adam Francik - zwrócił się z zapytaniem, czy Karta Mieszkańca uprawnia do 
bezpłatnego wjazdu na pole biwakowe. 
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• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
odpowiedziała, że Karta Mieszkańca uprawnia wyłącznie do wjazdu na teren zalewu, 
natomiast nie obejmuje pola biwakowego. 

• Wojciech Bacik - zwrócił uwagę, że w przedstawionym zestawieniu kosztów nie 
uwzględniono kosztów pracy pracowników Urzędu Gminy, koordynatora oraz OSP. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  wyjaśnił, że dokładne wyliczenie 
kosztów pracy pracowników etatowych byłoby bardzo trudne ze względu na zakres 
realizowanych przez nich obowiązków. Dodał, że koszty koordynatora oraz umów 
zleceń zostały uwzględnione, natomiast koszty OSP mogą zostać uwzględnione                          
w kolejnych sprawozdaniach. Pan Wójt omówił również wykonane inwestycje nad 
Zalewem Nakło-Chechło, w tym remont dróg, parkingu od strony Miasteczka Śląskiego, 
modernizację instalacji elektrycznej pola namiotowego oraz montaż dodatkowego 
monitoringu. Podkreślił, że celem Gminy jest pozostawianie części wypracowanych 
środków na dalszy rozwój infrastruktury zalewu przy jednoczesnym wsparciu budżetu 
gminy. Dodał, że działalność nad zalewem przyniosła dodatni wynik finansowy. 

• Kazimierz Flakus - stwierdził, że widoczna jest poprawa nadzoru nad terenem zalewu, 
co pozytywnie wpływa na jego funkcjonowanie. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił się z zapytaniem, czy w wykazanych dochodach uwzględniono 
wpływy z nowych umów dzierżawy działek pozyskanych dzięki przeprowadzonym 
pomiarom. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
odpowiedziała, że nowe umowy dzierżawy zostały podpisane dopiero od stycznia 
bieżącego roku i będą wykazane dopiero w sprawozdaniu za 2026 rok. Dodała, że 
obecnie zawarto już około 20 nowych umów dzierżawy. 

 

e) informacji o przygotowaniu do sezonu letniego nad Zalewem Nakło – Chechło oraz                   
w Parku w Świerklańcu, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
przedstawiła informacje dotyczące przygotowań do sezonu letniego nad Zalewem 
Nakło-Chechło oraz w Parku w Świerklańcu. Poinformowała, że podpisano dwuletnią 
umowę na odbiór odpadów komunalnych oraz umowę na wynajem i serwis toalet 
przenośnych, które zostaną ustawione przed weekendem majowym. Część toalet 
funkcjonuje całorocznie. Wskazała również, że przygotowano nowe tablice 
informacyjne. Poinformowała o planowanym gruntownym remoncie drogi dojazdowej 
do pola biwakowego oraz o bieżących pracach związanych z uzupełnianiem ubytków na 
drogach dojazdowych od strony Tarnowskich Gór oraz na koronie zalewu. Dodała, że 
prace obejmą również parkingi i rozpoczną się w kolejnym tygodniu. Omówiła także 
organizację oraz harmonogram prac przygotowawczych. Poinformowała, że kończone 
są prace związane z naprawą instalacji elektrycznej na polu biwakowym. Od stycznia 
bieżącego roku podpisano 20 nowych umów dzierżawy. Utwardzono drogi leśne 
prowadzące do domków rekreacyjnych oraz poszerzono parkingi od strony Miasta 
Miasteczko Śląskie. Poinformowała również o montażu monitoringu na polu 
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biwakowym i parkingach oraz o przeprowadzeniu akcji odbioru odpadów 
wielkogabarytowych dla dzierżawców. Dodała, że trwają ostatnie prace związane                       
z przygotowaniem umowy z ratownikami zabezpieczającymi kąpielisko oraz 
prowadzone są uzgodnienia z Sanepidem dotyczące przygotowania sezonu letniego. 

Odnosząc się do Parku w Świerklańcu poinformowała, że podpisano umowy na 
wynajem i serwis toalet oraz na dzierżawę stajni. Od 7 kwietnia zawarto również 
umowy dzierżawy terenu pod dwa stoiska gastronomiczne i dwa punkty wypożyczania 
sprzętu. Ogłoszono również konkurs na dodatkowe punkty wypożyczalni sprzętu. 
Poinformowała, że od 1 kwietnia działalność gastronomiczną w kawiarni w Pałacu 
Kawalera prowadzi nowy podmiot. Dodała, że referat koordynuje organizację wydarzeń 
odbywających się na terenie parku oraz prowadzi kalendarz wynajmu Pałacu Kawalera 
na sesje zdjęciowe i imprezy okolicznościowe. Wskazała również, że Gminny Ośrodek 
Kultury rozpoczął prowadzenie działalności kulturalnej na terenie Pałacu Kawalera. 

• Kazimierz Flakus - zwrócił uwagę na problem szybkiej jazdy hulajnogami, quadami                       
i motocyklami typu cross na terenie zalewu oraz okolicznych lasów. Poruszył także 
problem zanieczyszczeń pozostawianych przez właścicieli psów na terenie parku                         
i zalewu. 

• Justyna Kotalczyk - zwróciła się z zapytaniem o możliwość powiększenia plaż oraz 
zwiększenia liczby przebieralni nad zalewem. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  odpowiedział, że dotychczas nie 
wpływały sygnały wskazujące na niewystarczającą liczbę przebieralni.  

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że plaża przy kąpielisku na polu biwakowym wymaga corocznych napraw ze 
względu na wypłukiwanie piasku przez opady deszczu. Dodała, że w miarę możliwości 
technicznych planowane jest ustawienie kolejnych przebieralni. Poinformowała 
również o planach zakupu przebieralni przeznaczonej dla matek karmiących z dziećmi. 

• Justyna Kotalczyk -  zwróciła się z zapytaniem czy miejsce to będzie odpowiednio 
oznakowane. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
potwierdziła, że planowane jest odpowiednie oznakowanie oraz informowanie 
mieszkańców o nowej infrastrukturze. 

• Adam Francik - zwrócił się z zapytaniem o możliwość wprowadzenia całodobowego 
systemu szlabanów przy wjeździe do parku. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
poinformowała, że analizowano możliwość montażu takiego systemu oraz przedstawiła 
orientacyjne koszty jego wykonania. Dodała, że obecnie planowane jest wdrożenie 
systemu parkingowego ProPark przy centrum przesiadkowym. 

• Adam Francik - zwrócił się z zapytaniem o możliwość budowy podestu na wale dla osób 
uprawiających sporty wodne. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – poinformował, że według wstępnych 
deklaracji planowany remont zapory czołowej ma obejmować również remont wału 
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oraz skarpy pomiędzy kajakownią a wałem. Dodał, że prowadzone są również rozmowy 
dotyczące uzyskania zgody na pływanie po zbiorniku. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił się z zapytaniem o możliwość budowy ścieżki rowerowej wokół 
całego zbiornika. Odnosząc się do funkcjonowania parku wskazał również na brak 
informacji dotyczących wpływów z parkingów oraz potrzebę skuteczniejszego 
egzekwowania obowiązku sprzątania po psach. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że przedstawione sprawozdanie nie dotyczy Parku, następnie 
poinformowała, że wielokrotnie zgłaszano Policji przypadki puszczania psów bez 
smyczy, jednak interwencje nie zawsze były podejmowane z uwagi na inne 
priorytetowe zgłoszenia. 

• Zbigniew Jarka - podkreślił potrzebę działań prewencyjnych oraz właściwej koordynacji 
ruchu i obłożenia parkingów. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – omówił możliwości oraz ograniczenia 
dotyczące organizacji miejsc parkingowych na terenie Parku i w jego otoczeniu.  

• Zbigniew Jarka - zwrócił również uwagę na potrzebę usuwania samosiejek wokół 
zalewu. 

• Tadeusz Ledwoń – zwrócił uwagę na możliwość utworzenia dodatkowego parkingu we 
wskazanej lokalizacji oraz wyraził zadowolenie z dodatniego wyniku finansowego 
osiągniętego przez zalew. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  poinformował, że od 1 czerwca sesje 
Rady Gminy będą odbywać się w budynku Urzędu Gminy z uwagi na rozwój działalności 
Gminnego Ośrodka Kultury w Pałacu Kawalera. 

• Mirosław Bacik wyraził - opinię, że sesje powinny nadal odbywać się w Pałacu Kawalera. 

• Barbara Mateja-Kołodziej (Kierownik Biura Rady Gminy) - wyjaśniła, że przeniesienie 
sesji związane jest również z kwestiami technicznymi dotyczącymi sprzętu 
nagłaśniającego, kamer oraz organizacji transmisji obrad. 

• Eugeniusz Wajs - zwrócił uwagę na potrzebę lepszego zabezpieczenia wjazdu przy 
starym zamku oraz wyraził niezadowolenie z związku z organizacją zlotu 
samochodowego na terenie parku. Zasugerował również możliwość wydzielenia 
ciągów dla rowerów i hulajnóg. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że alejki parkowe są zbyt wąskie na wyznaczenie osobnych pasów ruchu. 
Odnosząc się do zlotu samochodowego poinformowała, że nie odnotowano zgłoszeń 
dotyczących nieprawidłowości, jednak uwagi zostaną przeanalizowane. Dodała 
również, że istniejąca barierka przy starym moście jest zamykana i otwierana jedynie w 
uzasadnionych przypadkach. 

• Eugeniusz Wajs - zwrócił się z zapytaniem o możliwość montażu szlabanu. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że montaż szlabanu wymagałby dodatkowo instalacji monitoringu. 
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• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – stwierdził, że temat wymaga dalszej 
analizy. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  odniósł się do kwestii przeniesienia 
sesji oraz wskazał na potrzebę poprawy infrastruktury pomieszczenia Biura Rady                        
w Urzędzie Gminy. Zwrócił się z zapytaniem o planowaną budowę parku linowego nad 
zalewem oraz wyraził niezadowolenie w związku z lokalizacją ogródka 
gastronomicznego przed głównym wejściem do Pałacu Kawalera. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – wyjaśnił, że park linowy będzie 
prowadzony przez przedsiębiorcę dzierżawiącego teren. W odniesieniu do ogródka 
gastronomicznego wskazał, że restaurator argumentował jego lokalizację potrzebą 
obsługi zwiększonej liczby gości w sezonie letnim. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem, czy 
funkcjonowanie parku linowego będzie objęte odrębną umową dzierżawy. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
potwierdziła, że będzie to osobna umowa. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem, czy 
ogródek gastronomiczny został formalnie uregulowany aneksem do umowy. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że będzie on objęty odrębną umową dzierżawy, a jednocześnie prowadzone 
są rozmowy dotyczące zmiany jego lokalizacji. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zasugerował ograniczenie 
funkcjonowania ogródka w dni robocze. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  poinformował, że przedsiębiorcy 
prowadzącemu park linowy zaproponowano możliwość honorowania zniżek 
wynikających z Karty Mieszkańca. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił się z zapytaniem czy ogródek gastronomiczny przed Pałacem 
Kawalera będzie generował dodatkowe wpływy dla Gminy. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
potwierdziła, że teren będzie objęty odpłatną umową dzierżawy. 

• Tadeusz Ledwoń - stwierdził, że ogródek gastronomiczny przed Pałacem Kawalera nie 
prezentuje się korzystnie pod względem estetycznym. Zwrócił się z zapytaniem o status 
tablicy informacyjnej przy parkingu w parku. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
poinformowała, że tablica została już zamówiona. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z prośbą o usunięcie 
reklamy lodów znajdującej się przy Pałacu Kawalera. 
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f) sprawozdania Wójta Gminy z realizacji w 2025 roku Programu współpracy Gminy 
Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
omówiła przedstawione sprawozdanie dotyczące współpracy Gminy Świerklaniec                      
z organizacjami pozarządowymi. 

• Justyna Kotalczyk - jako przedstawiciel organizacji pozarządowych działających na 
terenie Gminy, podziękowała Panu Wójtowi, Pani Ani Wesołowskiej oraz pracownikom 
referatu za współpracę. 

• Gerard Nikiel - również podziękował za wsparcie udzielane jednostkom OSP z terenu 
Gminy. Zwrócił jednak uwagę, że w sprawozdaniu brakuje informacji o środkach 
finansowych przeznaczanych na działalność straży pożarnych. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
wyjaśniła, że finansowanie jednostek OSP realizowane jest w odrębnym dziale budżetu 
i nie jest ujmowane w sprawozdaniu dotyczącym organizacji pozarządowych. Dodała, 
że finansowanie nagród i części działań realizowane jest również w ramach programu 
profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi. 

• Gerard Nikiel - zasugerował rozszerzenie programu współpracy o możliwość 
finansowania również innych działań społecznych, nie tylko sportowych. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  poinformował, że w bieżącym roku 
zabezpieczono środki w ramach tzw. małych grantów i omówił planowane działania                  
w tym zakresie. 

• Michał Gołąbek - podziękował władzom Gminy oraz Pani Ani Wesołowskiej za 
wieloletnią współpracę. 

 

g) sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji w 2025 roku Gminnego Programu Profilaktyki               
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
omówiła przedstawione sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji w 2025 roku Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii. 

 

h) informacji Wójta Gminy Świerklaniec o gospodarce nieruchomościami Gminy w 2025 
r., 

• Ludmiła  Jaśkiewicz (Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami) – omówiła przedstawioną informację 
dotyczącą gospodarki nieruchomościami. 
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i) postępów prac nad realizacją opracowań planów zagospodarowania przestrzennego. 

• Ludmiła  Jaśkiewicz (Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami) – omówiła postępy prac związanych                           
z opracowaniem dokumentów planistycznych. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie 
sformułowania dotyczącego „bieżącej analizy wniosków składanych po terminie”. 

• Ludmiła  Jaśkiewicz (Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami) – wyjaśniła, że do Urzędu Gminy stale 
wpływają nowe wnioski dotyczące planowania przestrzennego, również po 
ustawowym terminie składania uwag do planu ogólnego. Wnioski te są analizowane 
pod kątem możliwości ich uwzględnienia przy kolejnych procedurach planistycznych, 
jednak nie powodują zmiany dokumentów, które zostały już zaopiniowane. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  doprecyzował, że wszystkie wnioski są 
analizowane, jednak procedury prowadzone są zgodnie z obowiązującymi terminami 
wynikającymi z przepisów prawa. 

• Tadeusz Ledwoń - odniósł się do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla Nowego Chechła, który został zakwestionowany przez Wojewódzki Sąd 
Administracyjny. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  poinformował, że polecił przygotowanie 
nowych planów miejscowych w pierwszej kolejności dla Nakła Śląskiego i Orzecha, 
gdzie potrzeba uchwalenia nowych dokumentów jest największa. 

• Tadeusz Ledwoń - wskazał na obawy mieszkańców dotyczące zabudowy szeregowej. 

• Ludmiła  Jaśkiewicz (Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami) – wyjaśniła, że miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego może wprowadzać ograniczenia dotyczące 
określonych form zabudowy, w tym zabudowy szeregowej, jeśli takie zapisy zostaną 
ujęte w treści uchwały. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –   wskazał na konieczność zachowania 
spójności nowej zabudowy z istniejącym charakterem gminy oraz zwrócił uwagę na 
znaczenie wskaźników powierzchni biologicznie czynnej. 

• Ludmiła  Jaśkiewicz (Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami) – omówiła zasady tworzenia dokumentów 
planistycznych oraz obowiązujące przepisy prawa. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  stwierdził, że plan miejscowy powinien 
być okazją do określenia kierunków rozwoju przestrzennego gminy i wskazał zarówno 
zalety, jak i ograniczenia wynikające z ewentualnego ograniczania określonych form 
zabudowy. 
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• Kazimierz Flakus - podkreślił konieczność ochrony interesu społecznego oraz krajobrazu 
gminy. Wskazał na problemy związane z intensywną zabudową szeregową oraz 
niewystarczającą liczbą miejsc parkingowych przy nowych inwestycjach. 

Ad. 5 

a) nr 195 w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 
elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Świerklaniec na lata 2026-2041”, 

• Maciej Koźmiński (Ekodoradca) – omówił projekt uchwały nr 195 w sprawie przyjęcia 
„Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla 
Gminy Świerklaniec na lata 2026-2041. 

• Wykonawca opracowania przedstawił założenia dokumentu, jego zakres oraz okres 
obowiązywania. 

• Eugeniusz Wajs - zwrócił się z zapytaniem o przyszłość ogrzewania gazowego                                    
i planowane kierunki zmian w zakresie wykorzystania gazu. 

• Wykonawca dokumentu wyjaśnił, że zgodnie z obecnymi kierunkami polityki 
energetycznej przewiduje się stopniowe odchodzenie od gazu ziemnego. Omówił 
również aktualną sytuację na rynku paliw energetycznych oraz przewidywane kierunki 
transformacji energetycznej. 

• Kazimierz Flakus - odniósł się do kwestii wykorzystania odnawialnych źródeł energii 
oraz innych alternatywnych źródeł zasilania. 

• Zbigniew Jarka - zwrócił się z zapytaniem, jakie alternatywy dla gazu są obecnie 
rozważane. 

• Wykonawca opracowania odpowiedział, że obecnie wskazuje się różne możliwe 
kierunki rozwoju energetyki, w tym energię jądrową, odnawialne źródła energii, 
magazyny energii czy energetykę wiatrową, jednak nadal brak jest jednego, 
docelowego rozwiązania systemowego. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił się z zapytaniem, czy 
dokument stanowi jedynie założenia do planu, czy też będzie podstawą do 
opracowania właściwego planu zaopatrzenia w energię. 

• Wykonawca wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa energetycznego, w przypadku 
braku istotnych problemów systemowych, samo opracowanie założeń wyczerpuje 
wymogi ustawowe. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) –  zwrócił uwagę, że w tabeli 
dotyczącej obiektów planowanych do termomodernizacji pominięto dwa obiekty 
użyteczności publicznej. 

• Maciej Koźmiński (Ekodoradca) – wyjaśnił, że wskazane obiekty nie zostały pominięte 
w bilansie energetycznym, nie wykazują zwiększonego zużycia energii, dlatego ich brak 
w tabeli nie wpływa na planowanie energetyczne gminy. 
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Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 195 w sprawie przyjęcia „Założeń do planu 
zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Świerklaniec na lata 
2026-2041” - Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał Nolewajka, Eugeniusz 
Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Zbigniew Jarka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kania, Łukasz Lesik 

 

b) nr 196 w sprawie nadania nazwy ulicy „Leopolda Staffa” w sołectwie Nakło Śląskie, 

Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – omówił projekt uchwały nr 196                          
w sprawie nadania nazwy ulicy „Leopolda Staffa” w sołectwie Nakło Śląskie, przedstawiając 
lokalizację ulicy objętej projektem oraz proponowaną nazwę. 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 196 w sprawie nadania nazwy ulicy „Leopolda Staffa” 
w sołectwie Nakło Śląskie - Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał 
Nolewajka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kania, Łukasz Lesik 
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c) nr 197 w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz sezonu letniego na terenie Gminy 
Świerklaniec w roku 2026, 

Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
omówiła zapisy projektu uchwały nr 197 w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz sezonu 
letniego na terenie Gminy Świerklaniec w roku 2026. 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 197 w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz 
sezonu letniego na terenie Gminy Świerklaniec w roku 2026 - Komisja Sportu, Rekreacji, 
Turystyki i Spraw Obywatelskich 

Wyniki głosowania (Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich) 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 
Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

d) nr 198 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Gminy 
Sosnowiec na dofinansowanie działalności Izby Wytrzeźwień w Sosnowcu, 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) – 
omówiła zapisy projektu uchwały nr 198 w sprawie udzielenia pomocy finansowej                    
w postaci dotacji celowej dla Gminy Sosnowiec na dofinansowanie działalności Izby 
Wytrzeźwień w Sosnowcu. 

• Tadeusz Ledwoń - zwrócił się z zapytaniem ile osób z terenu gminy zostało w ubiegłym 
roku przewiezionych do izby wytrzeźwień. 

• Anna Wesołowska (Kierownik Referatu ds. Promocji, Sportu, Turystyki i Rekreacji) -
poinformowała, że corocznie z terenu Gminy do izby wytrzeźwień przewożonych jest 
około 40 osób. 

• Zbigniew Jarka - stwierdził, że w przypadku niepodpisania porozumienia obowiązek 
zajmowania się osobami nietrzeźwymi spoczywałby na Policji.  

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) – podkreślił, że funkcjonowanie izby 
wytrzeźwień odciąża patrole Policji, które w tym czasie mogą realizować inne zadania 
na terenie Gminy. 
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Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 198 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 
dotacji celowej dla Gminy Sosnowiec na dofinansowanie działalności Izby Wytrzeźwień                         
w Sosnowcu - Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał 
Nolewajka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kania, Łukasz Lesik 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 198 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 
dotacji celowej dla Gminy Sosnowiec na dofinansowanie działalności Izby Wytrzeźwień                           
w Sosnowcu - Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

Wyniki głosowania (Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych) 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 
Kazimierz Flakus, Łukasz Janas, Justyna Kotalczyk, Michał Nolewajka, Gerard Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

e) nr 202 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Świerklaniec na lata 2026-2040, 

Ewa Bączkowska (Skarbnik Gminy) – omówiła zapisy projektu uchwały nr 202 w sprawie 
wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 
2026-2040 oraz projektu uchwały nr 203 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale 
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budżetowej gminy na 2026 rok. Wniosła autopoprawkę do załącznika 2A w zakresie 
nazewnictwa inwestycji użytego podczas przetargu. Wskazała na zmianę wyrazu 
„oświetlenia” na wyraz „instalacja” pełna nazwa uzyskuje brzmienie „Modernizacja 
instalacji elektrycznej w zabytkowym Parku w Świerklańcu” 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 202 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2026-2040 - Komisja Gospodarki, Budżetu                
i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał 
Nolewajka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kania, Łukasz Lesik 

 

f) nr 203 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej gminy na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

wydanie opinii do projektu uchwały nr 203 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale 
budżetowej gminy na 2026 rok - Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał 
Nolewajka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Eugeniusz Wajs 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Tomasz Kania, Łukasz Lesik 

 

Ad. 6. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 23.03.2026 r. - Komisja 
Gospodarki, Budżetu i Inwestycji 

Wyniki głosowania (Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji ) 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
Mirosław Bacik, Adam Francik, Zbigniew Jarka, Tadeusz Ledwoń, Gerard Nickel, Michał 
Nolewajka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kania, Łukasz Lesik 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 23.03.2026 r. - Komisja Oświaty, 
Kultury i Spraw Społecznych 

Wyniki głosowania (Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych) 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 
Kazimierz Flakus, Łukasz Janas, Justyna Kotalczyk, Michał Nolewajka, Gerard Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 23.03.2026 r. - Komisja Sportu, 
Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich 

Wyniki głosowania (Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich) 
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ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 
Adam Francik, Michał Gołąbek, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Eugeniusz Wajs 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad. 7. 

• Kazimierz Flakus – podziękował za zamontowanie poręczy na schodach Urzędu Stanu 
Cywilnego oraz zwrócił się z zapytaniem jakie były koszty z tym związane. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – zadeklarował przygotowanie 
kwoty na dzień najbliższej Sesji Rady Gminy. 

• Justyna Kotalczyk – podziękowała wszystkim zaangażowanym w imprezę pod nazwą 
„Wielkanocne zbieranie jajek”. Jako przedstawiciel organizacji pozarządowej 
poinformowała o dwóch zbliżających się imprezach – „Śląska Biesiada” oraz 
dwudniowy wyjazd do Ustronia dla osób powyżej 60 roku życia z prośbą                                            
o udostępnianiu informacji o imprezach mieszkańcom. Zwróciła się również z prośbą                       
o wyjaśnienia w związku z brakiem przygotowania stawu dla młodzieży. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  zadeklarował przygotowanie informacji 
dotyczących przygotowania stawu. 

• Gerard Nickel – w związku z przygotowaniami do Dni Gminy Świerklaniec, zwrócił się               
z prośbą o dołączenie do listy zaproszonych gości grupy strażaków z Austrii, którzy                     
w tym czasie będą przebywać na terenie Gminy. 

• Kazimierz Flakus – wyraził obawy w związku z zanikiem grążeli i lilii wodnych w stawie 
parkowym oraz zgłosił potrzebę zatrudnienia na terenie Parku osoby z wykształceniem 
ogrodniczym. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – potwierdził informację przedmówcy, 
że wędkarze własnym kosztem dokonali próby reprodukcji nasadzeń lilii wodnych. 
Zasugerował próbę współpracy Gminy ze szkołą rolniczą w Nakle Śląskim. Zwrócił się             
z zapytaniem o realizację wniosku mieszkańców o dowieszenie lampy na ulicy 
Spokojnej. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – w sprawie dowieszenia lampy 
na ulicy Spokojnej poinformował, że sprawa jest w toku. Dodatkowo poinformował, że 
Urząd jest po otwarciu przetargu na „Bioróżnorodność”. Na chwilę obecną trwa 
weryfikacja wszystkich wniosków. Dodatkowo poinformował o planach przeszkolenia 
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pracownika z działu gospodarczego w ramach oszczędności z projektu lub innych 
możliwych działaniach na rzecz Parku. 

• Grzegorz Zadęcki (Wójt Gminy Świerklaniec) –  poinformował, że w trakcie 
podpisywania umowy na dzierżawę stajni została nawiązana współpraca pomiędzy 
osobą dzierżawiącą a szkołą rolniczą w Nakle. Współpraca ze szkołą rolniczą odbyła się 
również na etapie projektowania Skweru Pawła Broja – uczniowie szkoły wykonali 
projekt i kosztorys. 

• Michał Nolewajka (Przewodniczący Rady Gminy) – wskazał na możliwość wykorzystania 
amfiteatru jako letnia oranżeria w ramach ewentualnych oszczędności z programu 
„Bioróżnorodność” 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że w ramach 
omawianego programu takich działań nie można wykonać. Następnie zapewnił,                          
o innych działaniach prowadzonych na rzecz poprawy stanu amfiteatru. 

• Kazimierz Flakus – poinformował i przeprowadzonych w minionych latach projektach 
nasadzeń które można zrealizować na terenie Parku. 

• Eugeniusz Wajs – zwrócił na zły stan fosy wokół starego zamku. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że w ramach 
projektu wskazana fosa będzie uwzględniona. Opisał sposób podzielenia projektu, oraz 
jakie cieki wodne będą czyszczone, wskazał m.in. na kanał przy kościele parkowym. 

• Zbigniew Jarka – poinformował o możliwości znajdowania się na dnie fosy niewypałów. 

• Kazimierz Flakus – wskazał na zarośnięte rowy na terenie Parku. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – omówił jakie prace mają się 
odbyć w ramach programu „Bioróżnorodność”. 

• Tadeusz Ledwoń – zwrócił się z zapytaniem czy będzie wymuszany ruch wody w ciekach 
w których pierwotnie ruch wody się odbywał. 

• Adrian Blondzik (Zastępca Wójta Gminy Świerklaniec) – poinformował, że nie będzie 
możliwości zmiany biegu cieków. Dodał, że zostaną zlikwidowane ewentualne 
nieprawidłowe dopływy zanieczyszczające cieki. 

• Tadeusz Ledwoń – wskazał na potrzebę działań zmierzających do wymuszenia ruchu 
wody cieków znajdujących się w Parku. 

• Kazimierz Flakus – wskazał na nieprawidłowe podłączenie kanalizacji w Pałacu 
Kawalera, która powoduje zanieczyszczenie cieków wodnych w Parku. 

• Eugeniusz Wajs – zwrócił się z zapytaniem o możliwość zainstalowania pompy, żeby nie 
istniała potrzeba pobierania wody z sieci w celu podlewania roślinności. 

Ad. 8. 

Wobec braku zgłoszeń i wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Gospodarki, 
Budżetu i Inwestycji radny Tadeusz Ledwoń zamknął posiedzenie Komisji. 
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Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: J. Hajda  Przewodniczący Komisji Gospodarki, 
Budżetu i Inwestycji 

 
Tadeusz Ledwoń 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury 
i Spraw Społecznych 

Łukasz Janas 

 

Przewodniczący Komisji Sportu, 
Rekreacji, Turystyki i Spraw 

Obywatelskich 

Zbigniew Jarka 


